
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου με τον υπουργό Εξωτερικών της
Σερβίας 

Στις 16 Απριλίου 2021 πραγματοποιήθηκε στην Πατριαρχική και Συνοδική έδρα στην Ιερά Μονή
Αγίου Δανιήλ στη Μόσχα συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
με τον υπουργό Εξωτερικών της Σερβίας Νικόλα Σελάκοβιτς. 

Εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συμμετείχαν ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΣΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας και ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ. 

Από σερβικής πλευράς συμμετείχαν ο ιδιαίτερος του Πατριάρχη Σερβίας Ντεγιάν Νάκιτς και ο
ανώτερος σύμβουλος της Πρεσβείας της Σερβίας στη Μόσχα Μπρανισλάβ Ραντόιτσιτς. 



Ο Αγιώτατος καλωσόρισε ολοθύμως τον προσκεκλημένο, επισημαίνοντας ότι είχε συναντηθεί
παλαιότερα με τον Ν. Σελάκοβιτς το 2015 κατά τη θητεία του ως υπουργού Δικαιοσύνης της
Σερβίας. 

Αφού συνεχάρη τον Ν. Σελάκοβις για τον διορισμό στο παρόν αξίωμα, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος του
ευχήθηκε κάθε επιτυχία ως επικεφαλής της σερβικής Αρχής, που είναι υπεύθυνη για την εξωτερική
πολιτική. 

Στη συνέχεια της συνομιλίας ο ιεράρχης τόνισε ότι σχεδόν όλες οι χώρες, μηδέ εξαιρουμένων της
Ρωσίας και της Σερβίας, ήλθαν αντιμέτωπες πέρυσι με την θανατηφόρα πανδημία του κορονοϊού. 

«Τούτο, βεβαίως, επιβάλλει ορισμένους περιορισμούς, συμπεριλαμβανομένης και της κοινωνικής
δράσεως», υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και συνέχισε: «Μολαταύτα η ζωή προχωρά. Παρά
την πανδημία συμβαίνουν πολλά καλά γεγονότα. Φρονώ ότι αυτό αποδεικνύει ότι η σημερινή
κοινωνία διαθέτει παρ᾽ όλ᾽ αυτά ορισμένο απόθεμα δυνάμεων, γνώσεων, παιδείας, ώστε να
αντιστέκεται σε προβλήματα όπως η επιδημία». 

Ο Αγιώτατος με λύπη διαπίστωσε ότι η πανδημία του κορονοϊού αφαίρεσε ζωές πολλών
ανθρώπων, συμπεριλαμβανομένων ιεραρχών και κληρικών. 

«Ως εκ τούτου, θα ήθελα να ενθυμηθώ ιδιαιτέρως τον μακαριστό Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο, τον
αοίδιμο μητροπολίτη Αμφιλόχιο και άλλους Σέρβους αδελφούς μας, οι οποίοι πέθαναν εξαιτίας
αυτής της νόσου», ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

«Ενθυμούμαι την επίσκεψή μου στη Σερβία το 2014, τη συνάντησή μου με τον Πατριάρχη Ειρηναίο,
την αδελφική επικοινωνία με την ιεραρχία της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Σε σχέση με αυτά
θέλω για άλλη μια φορά να τονίσω ότι αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στις σχέσεις με την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σερβίας. Οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας, Σερβίας και Ρωσίας, αποτελούν
πολύ σπουδαίο, ίσως καταλυτικό παράγοντα, ο οποίος καθορίζει τις σχέσεις μεταξύ των κρατών
μας. Ακριβώς γι᾽ αυτό αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην ανάπτυξη αυτών των σχέσεων», τόνισε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. 

Ο Αγιώτατος επίσης επεσήμανε ότι στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία με αίσθημα μεγάλης θλίψεως
πληροφορήθηκαν την είδηση της εκδημίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου, ο οποίος
τύχαινε θερμής αγάπης στη Σερβία και σε όλο τον ορθόδοξο κόσμο. 



«Ο Πατριάρχης Ειρηναίος ήταν για όλους μας παράδειγμα του πώς σε σεβάσμια ηλικία μπορεί
κανείς να είναι ενεργός, να έχει ισχυρή φυσική κατάσταση και επαξίως να εκπροσωπεί τον λαό και
την Εκκλησία του», σημείωσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Τον Φεβρουάριο του 2021 η Ορθόδοξη Εκκλησίας της Σερβίας ανέδειξε νέο Προκαθήμενο. Κατά
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο η Ρωσική Εκκλησία με μεγάλη ικανοποίηση υποδέχθηκε την
εκλογή του Σεβασμιωτάτου μητροπολίτη Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνα Πορφυρίου στον αρχαίο θρόνο
των Σέρβων Πρωθιεραρχών. 

«Την ημέρα της εκλογής, αμέσως κάλεσα τηλεφωνικώς τον Αγιώτατο Πορφύριο και είχαμε μια
εγκάρδια συνομιλία. Με διαβεβαίωσε ότι όσα σωστά, καλά και αγαθά έχουν τελεσθεί και θεμελιωθεί
στις σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας, θα αναπτυχθούν με την ενεργό συμμετοχή του», είπε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας ο Ν. Σελάκοβιτς τον ευχαρίστησε για
τη συνάντηση. 

«Σας είμαι ευγνώμων γι᾽ αυτή την ευλογία, που μετά από πέντε χρόνια μπορώ να Σας συναντήσω
εκ νέου με την ιδιότητα πλέον του υπουργού Εξωτερικών. Η πρώτη συνάντησή μας ήταν μια εκ των
σπουδαιότερων στη ζωή μου. Σήμερα ως υπουργός Εξωτερικών έχω τη δυνατότητα να Σας
διαβιβάσω τους πιο θερμούς χαιρετισμούς και τις ευχές του Προέδρου μας Αλεξάνδρου Βούτσιτς,
ο οποίος Σας χαρακτήρισε σπουδαίο άνθρωπο και μεγάλο φίλο της Σερβίας και του σερβικού
λαού», ανέφερε ο υπουργός. 

Επίσης, ο Ν. Σελάκοβιτς ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τα καλά του λόγια για τον
αοίδιμο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο και τον μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιο. 

«Ο Πατριάρχης Ειρηναίος είχε ένα χαρακτηριστικό, το οποίο διακρίνει και τη δική Σας διακονία,
Αγιώτατε. Είναι ο αγώνας για την ενότητα της Εκκλησίας και την ενότητα της πίστεως», τόνισε και
συνέχισε: «Ο Πατριάρχης Ειρηναίος είχε ένα έθιμο: όταν ήγειρε κάποιο ζήτημα, πάντοτε ρωτούσε,
τι θα πει επ᾽ αυτού η αδελφή Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία;» 

Όπως επεσήμανε ο Ν. Σελάκοβιτς, ο Πρόεδρος της Σερβίας Α. Βούτσιτς και ο αοίδιμος
Πατριάρχης Ειρηναίος εδραίωσαν πολύ καλές, σταθερές σχέσεις μεταξύ του κράτους και της
Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 



«Ο νεοεκλεγείς μας Πατριάρχης Πορφύριος θα συνεχίσει την πορεία αυτή. Οι σχέσεις μεταξύ της
Δημοκρατίας της Σερβίας και της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι τέτοιες, όπως τις
θεμελίωσε ο Πατριάρχης Ειρηναίος», υπογράμμισε ο υπουργός Εξωτερικών της Σερβίας. 

Αναφερόμενος στις επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού ο Ν. Σελάκοβιτς εξέφρασε την
ευγνωμοσύνη του στη Ρωσική Ομοσπονδία και τον Πρόεδρο Β. Πούτιν για τη βοήθεια και τη
συνδρομή προς τον σερβικό λαό. 

«Οι προσωπικές σχέσεις μεταξύ των προέδρων των χωρών μας Αλεξάνδρου Βούτσιτς και
Βλαδιμήρου Πούτιν συνέβαλαν εν πολλοίς στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας στη
Σερβία», διαπίστωσε ο Ν. Σελάκοβιτς και συνέχισε: «Από εχθές στη χώρα μας άρχισε η παραγωγή
του “Σπούτνικ V”». Η εγγύτητα των αδελφών μας Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας
συμβάλλει εν πολλοίς στις καλές φιλικές σχέσεις μεταξύ των κρατών μας». 

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν επίσης ζητήματα της περαιτέρω συνεργασίας μεταξύ των δύο
Εκκλησιών για την αποκατάσταση σειράς εκκλησιαστικής σημασίας κτιρίων στην Κροατία, καθώς
και στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη. Εθίγησαν και θέματα, που έχουν σχέση με τη σημασία των
παραδοσιακών αξιών στη ζωή των λαών της Ρωσίας και της Σερβίας. 

Ο Ν. Σελάκοβιτς εξέφρασε τη βαθιά του ευγνωμοσύνη στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, τη Ρωσία
και Ρώσους ευεργέτες για τον καλλωπισμό του ιερού καθεδρικού ναού του Αγίου Σάββα
Βελιγραδίου, εκφράζοντας ελπίδα ότι τα θυρανοίξιά του θα αποτελέσουν γεγονός μεγάλης αξίας
στη ζωή του σερβικού λαού. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87008/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

